



ПРИБАЙКАЛЕЦ

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

ПЯТНИЦА, 10 декабря 2010 года

№ 48 (7466)

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОНА!
От имени Правительства Республики Бурятия
и от себя лично от всей души поздравляю вас
с замечательной датой - 70-летием района!



В трудные предвоенные годы прибайкальцы создавали колхозы и предприятия, строили жилые дома и школы. Великая Отечественная война стала испытанием для района. 4000 его жителей защищали Родину с оружием в руках, 1468 из них не вернулись с полей сражений. Ваши земляки внесли весомый вклад в Победу, загатавливая для фронта лес и рыбу, работая на полях и фермах. В послевоенные годы добросовестный и самоотверженный труд жителей позволил району восстановить экономику. Позднее Прибайкальский район заявил о себе стабильно высокими показателями в сельском хозяйстве, возросшими объемами производства промышленной продукции и строительства жилья.

Сегодняшнее Прибайкалье в центре внимания благодаря реализации здесь главного инвестиционного проекта нашей республики по созданию особой экономической зоны туристско-рекреационного типа «Байкальская гавань». Ускоренными темпами строится автодорога Улан-Удэ – Курумкан – Новый Уоян. Она имеет огромное значение для развития туризма республики.

Современную историю Прибайкальского района вершат люди. Это труженики села, строители, учителя, медики, горнорабочие, лесозаготовители, предприниматели. Благодаря вашему неустанному труду и преданности родной земле Прибайкалье становится краше и гостеприимнее.

В честь знаменательной даты от всего сердца желаю вам успехов и процветания, здоровья и благополучия!

Президент-Председатель Правительства Республики Бурятия В.В. НАГОВИЦЫН.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОНА!
От имени Народного Хурала Республики Бурятия
поздравляю вас с 70-летним юбилеем
со дня образования района!



История вашего района началась в трудные годы и вместила в себя все основные этапы развития нашей страны: военное лихолетье, освоение целины, перестройку и становление рыночной экономики. За это время жители района - ветераны, труженики и молодежь, - объединенные общей целью, добились немалых успехов в развитии экономики, образования и культуры своего района, внесли свою лепту в социально-экономическое развитие республики. 70-летний юбилей - прекрасная возможность оценить, какой шаг в развитии за прошедшее время сделал ваш район.

Ваш район расположен на берегу священного озера Байкал. Испокон веков эта земля была щедро одарена природными богатствами, лесами, прозрачными реками, чистым воздухом, дарами природы - ягодами, орехами, пушиной. Но главное ваше достояние - люди, самоотверженные, энергичные, образованные, талантливые, искренне любящие свою землю.

В этот праздничный день хочу пожелать всем жителям Прибайкальского района доброго здоровья, счастья, благополучия! Пусть цветет и развивается ваш район!

Председатель Народного Хурала Республики Бурятия М.М. ГЕРШЕВИЧ.

ДОРОГИЕ ПРИБАЙКАЛЬЦЫ!

Поздравляю вас с 70-летием со дня образования нашего района



Прибайкальский район – красивейший и богатейший край, раскинувшийся около берегов величавого сибирского озера. И пусть невелика наша точка на карте, но значима – в жизни республики и страны.

Сегодня наше Прибайкалье – это край с развитой инфраструктурой, сетью автомобильных и железных дорог. Это будущее, связанное со строительством особой эко-

номической зоны туристско-рекреационного типа «Байкальская гавань», которая станет визитной карточкой района в масштабах всей России.

На земле Прибайкалья мы живём, трудимся, учимся, обретаем опыт... И сегодня от каждого из нас, от нашего труда, инициативы и гражданской ответственности зависит благосостояние района. Я уверен, что общими усилиями, при общем согласии и взаимопонимании можно добиться самых высоких результатов! Таких, чтобы ни у кого и никогда не возникло желание покинуть свою малую родину.

Пусть эта праздничная дата, День семидесятилетнего юбилея района, станет ярким, запоминающимся событием и послужит импульсом для работы на благо нашего края, на благо ветеранов, их детей и внуков – всех, кто живет на Прибайкальской земле!

Пусть наш район развивается и процветает!

Глава МО «Прибайкальский район» С.А. СЕМЁНОВ.

Байкальское побережье

**Пройдешь побережьем Байкала:
Есть лес и поля, и пески,
Могучие крепкие скалы
И множество рек, ручейки.
Вот эти таежные дали,
Большие просторы полей,
Давно Прибайкальем назвали
И нет его краше, милей.
Люблю я байкальские горы,
Окутанные синевой,
Огнем полыхающие зори,
И небосвод голубой.
Природа дарит вдохновенье
Своим волшебством заманит,
Люблю я такое мгновенье,
Когда чистый воздух пьянит.
Когда заморозит зимою,
Все сыплот и сыплот снега,
А ранней весенней порою
Багульником светит тайга.**

**И лета отметит начало
Жарка полыхающий цвет,
Чтоб снова все пело, звучало
И эхом кричало в ответ.
Люблю под осенней листвою
В ладони я клюкву собрать,
Когда тонко ветер завоет,
Чтоб волны на берег пригнать.**
Н. ПОНОМАРЕВА, с. Турунтаево

КАК ВСЁ НАЧИНАЛОСЬ

70 лет назад Указом Президиума Верховного совета РСФСР от 12 декабря 1940 года Прибайкальский район Республики Бурятия образован выделением части территории Кабанского и Баргузинского районов. В год образования он занимал территорию в 15472 км² (как и поныне), с населением 18800 человек. В новое территориальное образование входило 6 сельских советов с 32 населёнными пунктами.

В районе было 17 сельхозартелей, 9 рыболовецких и промышленных артелей, 28 государственных хозяйств, 5 кооперативных. Весь автотракторный парк района насчитывал 23 грузовых и один легковой автомобиль, 25 колёсных и 17 гусеничных тракторов.

Промышленность была представлена тремя предприятиями: Селенгинским шпалозаводом (открыт в 1928 году), Байкальским лесспромхозом (1929 г.) Гремячинским рыбозаводом (1934 г.), действовала также Итанцинская МТС.

В 1940-1941 годах в районе было 33 школы, 3243 учащихся, 127 учителей. Имелся 1 детский сад, в который ходило 20 детей, работало 9 клубов и красных уголков, одна больница на 15 коек.

В годы Великой Отечественной войны из Прибайкалья в ряды Советской Армии было призвано около 4000 человек, более 2500 из них непосредственно участвовали в боевых действиях против Германии и Японии. 1468 человек погибли.

За семь десятилетий в Прибайкалье произошли разительные перемены. Выросла численность населения, сегодня она составляет 29460 человек, из них трудоспособного населения 17934 человека. В экономике района занято 11390 жителей района, а среднедушевой доход на 1 человека в месяц составил 8728 руб., среднемесячная зарплата по району достигла 11520 рублей. Среди сельских районов Бурятии это один из самых высоких показателей.

Будущее Прибайкалья, находящегося в центральной экологической зоне озера Байкал, связано не с промышленным производством. Его диктует туризм, особая экономическая зона, образованная на территории трёх поселений: Нестеровского, Гремячинского и Туркинского.

70 лет Прибайкальскому району ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

С ЧЕМ ВСТРЕЧАЕМ ЮБИЛЕЙ

ТУРУНТАЕВСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

- Реконструирована центральная площадь, стадион с. Турунтаево.
- Сдано в эксплуатацию новое футбольное поле с искусственным покрытием.
- Реконструирован внешний контур здания межселенческого культурно-досугового центра.
- Построен автовокзал.
- Открыт пункт РЭГа (регистрационно-экзаменационной группы).
- Проведен капитальный ремонт отопления в детских садах с. Турунтаево, с. Иркилик.
- Построена детская площадка в с. Иркилик.
- Проведен капитальный ремонт домов культуры в Иркилике, Карымске.
- Произведён капитальный ремонт библиотеки в Карымске.
- Проведен ремонт родильного отделения в с. Турунтаево.
- Открыт отдельный тубкабинет в ЦРБ.

ТАТАУРОВСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

- Проведено проектирование тепловодоснабжения в Старом Татаурово.
- Проведен капитальный ремонт котлов в котельной Старого Татаурова, ремонт водоводов, теплотрасс.
- Развивается ООО «Рыбопродукт»: установлены торговые павильоны по продаже рыбной продукции в с. Татаурово, с. Турунтаево, планируется в с. Гремячинск.
- Строится храм.

ИЛЬИНСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

- Открыта модельная библиотека.
- Проведен капитальный ремонт дома культуры.
- Открыта хоккейная площадка с освещением на территории школы.
- Проведена закупка оборудования, спортивного инвентаря, боксерского ринга для Ильинской ДЮСШ.
- Восстановлена скважина радонового источника.

- Проведен капитальный ремонт подсобного помещения Ильинской школы.
- Развивается частный бизнес, открыто новое офисное здание.
- Ведется строительство и открытие объектов придорожного сервиса.

ТАЛОВСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

- Проведены работы по освещению сел поселения.
- Развивается частный бизнес, открыты новые торговые точки, кафе, офисно-деловой центр.
- Проведен большой объем работ ООО «Перспектива» по реконструкции тепловых сетей, котельной с.Таловка.
- Проведен капитальный ремонт подсобного помещения в Таловской СОШ.
- Построена универсальная спортивная площадка.

ИТАНЦИНСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

- Произведен ремонт дома культуры «Огонек».
- Благоустроен стадион в с. Итанца.
- Ведется строительство храма.
- Проведена большая работа по освещению сёл поселения.

ЗЫРЯНСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

- Реконструирован мост в с. Зырянск через реку Итанца.
- Сделан большой объем работ по освещению сел поселения.
- Реставрирован памятник воинам Великой Отечественной войны.
- Открыты новые объекты в сфере малого бизнеса и предпринимательства.

НЕСТЕРОВСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

- Строятся объекты придорожного сервиса.
- Проведен капитальный ремонт сельского дома культуры.

ГРЕМЯЧИНСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

- Сдан в эксплуатацию реконструированный учебный корпус в школе.
- Сдан в эксплуатацию стадион.
- Активно развивается придорожный сервис.
- Открыто пожарное депо.
- Сделан капитальный ремонт ФАПа, преобразованного во врачебную амбулаторию врача общей практики.
- Построен храм им. Андрея Первозванного.

ТУРКИНСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

- Проведен капитальный ремонт котельной Туркинской СОШ.
- Активно ведется работа по началу строительства объектов социальной сферы: амбулатории врача общей практики с травматологическим отделением (уже объявлен конкурс по подготовке проектно-сметной документации); строительства нового здания школы, детского сада.
- Активно ведутся работы по строительству объектов особой экономической зоны, сдана первая очередь объектов инфраструктуры.
- Сданы в эксплуатацию участки дороги Улан-Удэ-Турунтаево – Курумкан, проходящие по Прибайкальскому району.

МОСТОВСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

- Работает новая школа на 200 мест.
- Проведена большая реконструкция свиномкомплекса, установлено 80% нового оборудования, поголовье свиней достигло около 17000.
- Реконструирована котельная. Благоустраиваются село Мостовка и деревня Таловка.

ТАКЖЕ во всех поселениях района ведутся работы по благоустройству сёл, развивается частная застройка.

ИТОГИ КОНКУРСА

В течение года среди поселений проходил конкурс, посвященный юбилею района. Оценивались благоустройство сёл, работа с населением и др.

Итоги подведены. Первое место заняло Мостовское поселение, второе место присуждено Турунтаевскому поселению, на третье место вышло Зырянское поселение.